

NAŠE MĚSTO

K V Ě T E N 2 0 0 7

www.svitavy.cz • www.kultura-svitavy.cz • www.muzeum.svitavy.cz

Po 22 letech mají Svitavy trojčata



Anetka, Ivetka a Zuzanka se zatím vešly do jedné kolébky. Za město jsme jim popřáli hodně zdraví.
Foto: Iveta Nádvorníková, Svitavský deník

Holčičky Anetka, Ivetka a Zuzanka se narodily v jeden den - 22. 11. 2006 - manželům Proseckým. V obřadní síni na radnici jsme je slavnostně přivítali mezi svitavské občany 7. 4. 2007 a také jsme je zapsali do pamětní knihy města.

Po návratu z nezbytného pobytu ve Fakultní nemocnici v Hradci Králové byly rodině nápomocny s péčí o děti pečovatelské z příspěvkové organizace města Svitavy a Charity Svitavy. Od dubna 2007 s péčí o děti rodině pomáhá jedna stálá pracovníce v sociálních službách, zařazená do systému pečovatelské služby. Jedná se o péči od pondělí do pátku, osm hodin denně. Služba může být této rodině poskytována zdarma do 4 let věku dětí (v souladu s platnou legislativou).

Jejich předchůdkyně, dnes dvaadvacetileté slečny Petra, Martina a Eva Šimkovy jsou nyní již studentkami vysokých škol.

-ce-

Nemocnice středem zájmu specialistů

Úspěšný kurs středoušní chirurgie se uskutečnil 29. 3. - 1. 4. 2007 ve Svitavách. Do zdejší nemocnice přijely kapacity z celé republiky, aby se seznámily s nejnovějšími poznatky léčby a mohly v přímém přenosu sledovat operace z operačního sálu a diskutovat s operatéry. Současně se konaly teoretické přednášky. „Seminář se u nás mohl uskutečnit z toho důvodu, že Nemocnice ve Svitavách zakoupila operační mikroskop špičkové kvality a tyto operace se na našem ORL provádějí, a to pro pacienty z regionu i ze vzdálenějších míst,“ uvedl prim. MUDr. Libor Sychra.

Demonstrační kurz a seminář Sanační a rekonstrukční chirurgie středního ucha uspořádaly spolu s oddělením ORL Nemocnice ve Svitavách také Klinika ORL Krajské nemocnice Pardubice, Klinika dětské ORL Fakultní nemocnice Brno a Česká lékařská komora. Akce byla garantována Českou společností otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku.

-ce-



Na operačním sále diskutují prof. MUDr. Ivo Šlapák, CSc. a prim. MUDr. Libor Sychra.

Foto: Zdenka Celá

Vzájemné vazby s krajem se prohlubují

Na pozvání vedení města přijel v úterý 10. dubna 2007 na pracovní návštěvu do Svitav ředitel Krajského úřadu Pardubice Jaroslav Folprecht. Dopoledne se sešel se starosty obcí, pro které město Svitavy vykonává státní správu, a také s vedoucími odborů MěÚ. Odpolední část jeho návštěvy patřila představení projektů, se kterými se město Svitavy hodlá ucházet o evropské peníze v období let 2007 - 2013.

Po představení chodu Krajského úřadu Pardubice a některých jeho specifík měli starostové i vedoucí odborů možnost diskutovat na téma vzájemné vazby a vztahů obcí s krajem a jeho úřadem a prezentovat svoje náměty pro zlepšení kontaktů. **-ce-**



Jaroslav Folprecht (vlevo) se starostou Jiřím Brýdlem při jednání. Foto: Zdenka Celá

Uctění památky

V úterý 8. 5. 2007 v 11:30 položí představitelé města květiny k soše Osvobození k uctění památky padlých ve II. světové válce a zaspívá Pěvecké sdružení Dalibor.

Průmyslová zóna Svitavy Paprsek

Zóna je umístěna v severovýchodní části města, v území odděleném od obytné zóny města železničním koridorem. V tomto území již v minulosti byly umístěny výrobní objekty, některé dnes nesou jiné názvy či mají jinou náplň činnosti, ale obyvatelé je znají jako „Dinaska“, „ACHP“, „Zemědělské stavby“ či „Dopravní stavby Svitavy a. s.“

Současná průmyslová zóna „Paprsek“, jejíž výměra je včetně komunikací cca 40 ha, je již částečně zastavěna a zbývající pozemky jsou nabízeny investorům.

Zóna, do které by měl v budoucnu být sveden přímý sjezd z obchvatu Svitav (silnice I/43 - Zavadilka - Opatov) je rozdělena na 8 sekcí. Plánek rozmístění najdete na zadní straně NM.

sekce A	10 ha	Fibertex a. s.
sekce B	11,2 ha	volný pozemek pro možné investice
sekce C	9,2 ha	volný pozemek pro možné investice
sekce D	1,3 ha	volný pozemek pro možné investice
sekce E	1,2 ha	volný pozemek pro možné investice (soukromý vlastník pozemku)
sekce F	1,1 ha	RS plast
sekce G	1 ha	Váhy JAS, s. r. o.
sekce H	1,4 ha	COLAS CZ, a. s.

Komunální odpad do června

Občané, kteří žijí ve společné domácnosti se třemi a více nezaopatřenými dětmi, mohou požádat o poskytnutí příspěvku na třetí a každé další nezaopatřené dítě v plné výši poplatku (474,- Kč). Podmínkou pro jeho vyplacení je uhrazení poplatku za komunální odpad v řádném termínu do 30. června. O příspěvek je možno požádat přímo na odboru životního prostředí městského úřadu.

Dále připomínáme, že poplatek za svoz a likvidaci komunálního odpadu, nebezpečného odpadu a vytríděných složek komunálního odpadu (papír, plasty a sklo) je

pro rok 2007 stanoven ve výši **474,- Kč**. Poplatek lze zaplatit pouze jednorázově na celý rok v období **od ledna do 30. června 2007**. Zaplatit lze v hotovosti v budově městského úřadu na ul. T. G. Masaryka 25, pondělí až čtvrtek ve stanovených úředních hodinách, nebo bezhotovostním převodem na bankovní účet města. Poplatek je možné uhradit i složenkou, která bude v květnu zaslána každému, kdo nezaplatil v hotovosti do 30. dubna. Případné informace lze získat u paní Alexové nebo paní Liškové na tel. čísle 461 550 253, 461 550 254.

Pavel Čermák, OŽP

Upozornění

Upozorňujeme občany, že zpracování žádosti o cestovní pas se s novelou zákona o cestovních dokladech prodloužilo na dobu cca 20 minut. Z důvodu velké časové náročnosti se mohou v úředních dnech tvořit fronty žadatelů. Doporučujeme všem, kteří nechtějí promarnit čas na chodbách úřadu, objednat se přesně na čas v mimoúřední den (úterý a čtvrtek). Objednat se mohou občané prostřednictvím internetových stránek www.svitavy.cz (odkaz Můžete se objednat), osobně na podatelkách městského úřadu nebo na tel. číslech 461 550 401 a 461 550 211. Přímo se lze objednat i v Informačním centru města Svitavy na náměstí Míru nebo na tel. č. 461 550 350.

Pavla Velecká, odbor vnitřních věcí

Co s anonymy?

Máme radost, když naši spoluobčané reagují na naši práci a pod svůj podnět se podepíší. Lépe tak víme, co je zajímavé a jaké jsou jejich potřeby. Podpis je také dokladem, že chtějí situaci skutečně řešit. Z anonymů už takovou radost nemáme. Například „nespokojení občané“ z oblasti Lidické ulice napsali: „Asi tento dopis zahodíte do koše, abyste měli klid. Ale třeba si tím nepomůžete....“. Ubezpečujeme Vás, že pokud anonymy obsahují informaci, která má opodstatnění, tak se jimi zabýváme a dopis nespokojených občanů je toho důkazem. Hledáme řešení, abychom zmodernizovali chodníky i před jejich domy. **-zr-**

Bytový dům na Větrné bude opraven

Svitavští radní na svém jednání 16. 4. řešili mimo jiné záležitosti kritickou situaci bytového domu na Větrné 4 - 14 a schválili postup při přípravě záměru „Rekonstrukce a oprava objektu 93 bytových jednotek“ a současně financování této akce.

Jak to bylo

Jedná se o dům s 93 byty, který s potížemi dostavěla firma Průmyslové stavby Brno a. s. (vítěz výběrového řízení podle příslušného zákona) v zimních měsících v roce 1998. Z kolaudačního rozhodnutí vyplývá, že stavba v té době vykazovala pouze drobné nedostatky, proto byly byty ve stejném roce předány nájemcům do užívání.

Státní dotaci dostala radnice na účet ve druhé polovině roku 1998 a ještě v prosinci musela předložit vyúčtování. Stavební společnost Průmyslové stavby Brno a. s., neplatila svým subdodavatelům a nedodržovala technologické lhůty. Došlo k celkovému zpoždění stavby a vlastní dostavba probíhala v nevhodných klimatických podmínkách. To vše způsobilo pozdější problémy nájemníkům objektu. Byty začaly plesnivět a objevovaly se další závady, bránící řádnému užívání. Nepomohly ani četné dodatečné opravy.

„První stavební závady se v tomto domě začaly vyskytovat zhruba rok po předání bytů do užívání. Byly to opadávající obklady v rozsahu od 10 do 100 % plochy, zápach v bytech z důvodu nefunkčnosti přívzdušňovacích hlavíc v instalačních šachtách, zatékání balkonů a terasami, vlhko a plíseň z důvodu nedostatečné tepelné izolace

střechy, havarijný stav logopacků (ohřev TUV), propadání podlah, a další,“ uvádí v důvodové zprávě předložené Radě města vedoucí odboru správy majetku MěÚ Petr Vítek.

Opravy hradí město

Odstraňování reklamačních vad zajišťoval od doby předání stavby do užívání do roku 2002 odbor městského stavitele, od roku 2003 veškeré opravy zajišťuje a hradí ze svého běžného rozpočtu bytové oddělení odboru správy majetku MěÚ Svitavy. Průběžnou údržbou a opravami byl dosud objekt udržován v relativně vyhovujícím stavu, nicméně se dále kumulovaly závady, které pro svou povahu nebo rozsah nelze odstranit běžnými opravami. „Jedná se například o výskyt plísní, kdy na základě opakovaných stížností nájemců bytů byl v dubnu 2006 vykonán na místě samém pracovníky stavebního úřadu státní stavební dohled, který dal podnět k následným krokům,“ uvádí Petr Vítek.

Město tedy v roce 2006 nechalo zpracovat dokumentaci na obnovu domu na Větrné. Projekt byl posléze podroben znaleckému posouzení a doplněn tak, aby byla jistota, že oprava bude účinná a definitivní. Posudky zvedly cenu opravy a rekonstrukce až na současnou výši. Ta bude dopřesněna až po výběrovém řízení na firmu, která bude opravu a rekonstrukci provádět.

„Oprava je řešena projektovou dokumentací v takovém rozsahu, aby po její realizaci byl zajištěn bezproblémový chod celého domu, nevyžadující žádné další nákladné opravy a investice. Podstatnou částí oprav

bude nová povrchová úprava fasády a v souvislosti s tím oprava veškerých klempířských prvků, dořešení oken a balkónových dveří v souladu s ČSN, zastřešení teras a balkónů v horních podlažích, předláždění balkonů a teras včetně provedení svíslé izolace, vyřešení havarijního stavu otopného systému objektu, doplnění tepelných izolací v podstřešním prostoru a odvětrání a oprava střešního pláště, odvětrání kanalizace nad střechem, instalace nuceného větrání ve všech bytech a další,“ vypočítává Petr Vítek.

Co bude dál

„Výběrové řízení na dodavatele proběhne v květnu. Počítáme, že rekonstrukci zahájíme asi na přelomu června a července po výběru zhotovitelé firmy. Doufáme, že oprava bude hotová do konce roku 2007. Vše však závisí na počasí, protože nehodláme opakovat chyby brněnské firmy,“ sdělil Petr Vítek. Obnova bytů bude složitá. „Jde nám o jediné, a to o to, aby vybraná firma odvedla práce kvalitně a definitivně skončila problémy s plísní a dalšími závadami v bytech“ ubezpečuje Petr Vítek.

Radní města chápou, že situace je pro obyvatele domu složitá. „Nejvíce poškozený byt je v současné době už prázdný. Prozatím zůstane volný. Rodině jsme zajistili náhradní bydlení,“ uvedl Petr Vítek. Obyvatele ostatních jedenácti bytů starosta Jiří Brýdl seznámí s plánovanou opravou a nabídnou jim adekvátní náhradní bydlení s tím, že město uhradí náklady na stěhování a za toto období nebude nárokovat platbu nájemného.

Zdenka Celá

Co děláme pro své zdraví?

Všeobecná zdravotní pojišťovna ČR vyhlásila výtvarnou soutěž „Co dělám pro své zdraví“. Soutěž byla vyhlášena 7. dubna k příležitosti Světového dne zdraví. Smyslem této akce je připomenout dětem potřebu aktivního přístupu ke zdraví, aby si uvědomily, že to, co dělají pro své zdraví nyní, jim může být v budoucnu ke prospěchu.

Soutěž proběhne ve 3 kategoriích: předškolní děti, děti z prvního stupně ZŠ a děti z druhého stupně ZŠ nebo z primy až kvarty víceletého gymnázia. Každé dítě může do soutěže namalovat jen jeden obrázek.

Krajské kolo soutěže trvá do 21. května 2007. Do tohoto termínu musí být obrázky velikosti A4 doručeny na kterékoliv pracoviště Všeobecné zdravotní pojišťovny. Na zadní stranu obrázku napíšou děti (rodiče, učitelky) název obrázku, jméno, příjmení, věk, adresu, číslo telefonu.

Na Krajských pobočkách VZP ČR budou vybrány nejlepší obrázky, které zde budou vystaveny. Tři vítězové v každé kategorii krajského kola budou odměněni. Výherci v každé kategorii postoupí do celostátního kola. -zr-

Oznámení

Sdružení obrany spotřebitele Svitavy, oznamuje změnu adresy informační poradny na adresu Lanškrounská 2a (vedle katastrálního úřadu), druhé poschodí, kancelář č. 202, 568 02 Svitavy. Úřední dny a telefonní kontakt zůstávají beze změn.

Úřední dny:

Pondělí 10 - 12 hod.

Středa 14 - 16 hod.

Telefon: 461 530 173

Pozor:

Změna termínu svozu

V letošním roce svátek 1. května připadá na úterý. Společnost LIKO SVITAVY a. s. bude provádět svoz komunálního odpadu místo tohoto svátku následující den, tj. ve středu 2. května. Jinak harmonogram svozu zůstává beze změn. -pě-

Pozvánka k zápisu

Je-li vaše dítě ve věku, kdy začínáte uvažovat o mateřské škole, potom určitě nezapomeňte navštívit naši MŠ, Milady Horákové 27 (u bazénu).

Při zápisu ve dnech 9. a 10. 5. 2007 v době od 8 - 11 a 12 - 15:30 hod. vás provedeme po škole, seznámíme s výchovným programem a učitelkami. Těšíme se na vás. Jiřina Skřenková

Tresty pod kontrolou

Od dubna je i ve Svitavách do výkonu trestů obecně prospěšných prací zapojena městská policie. Ukládání těchto forem alternativních trestů soudem za méně závažné trestné činy je dobrou praxí v celém okrese Svitavy. „Velmi dobře spolupracujeme se svitavským okresním soudem, jehož soudci ukládají tresty obecně prospěšných prací s výkonem v Litomyšli, Poličce a ve Svitavách. Je velmi dobře, že to dělají,“ říká starosta Svitav Jiří Brydl. Za průběh výkonu trestu odpovídá město. Ve městech svitavského okresu však není účinnost výkonů těchto trestů stejná. Z analýzy střediska probační a mediační služby vyplývá, že největší úspěšnost měla v posledních letech Polička. Tam je do systému aktivně zapojena městská policie, která průběh trestů ukládaných formou obecně prospěšných prací pečlivě kontroluje. Také Svitavy nyní hledají cestu k vyšší efektivitě jejich výkonu.

Nedostatečná je podle starosty Jiřího Brydla především až příliš benignevolentní kontrola výkonu trestu obecně prospěšných prací. Technické služby nemohou vždy rychle reagovat na všechny finty odsouzených, kteří se snaží nástupu do práce vyhnout, nebo pracují nekvalitně. Chybí také větší dohled nad koordinací těchto činností, který by směřoval k co nejrychlejšímu splnění alternativního trestu. Proto se také ve Svitavách rozhodli zapojit do procesu městskou policii. Stalo se tak na jednání 5. dubna 2007, na kterém se sešlo vedení města se zástupci okresního soudu, okresního státního zastupitelství, střediska probační a mediační služby, městské policie, technických služeb a komise pro prevenci kriminality.

„K nutnosti situací řešit jsme došli na základě srovnání průběhu výkonu alternativních

trestů ukládaných formou obecně prospěšných prací v jednotlivých městech,“ vysvětluje starosta Jiří Brydl. „Všechny síly musíme směřovat k tomu, aby lidé, kterým byl tento druh trestu uložen, jej také vykonali. Loni byl například ve Svitavách tento trest uložen 26 lidem, skutečně jej kompletně odpracovalo pouze 6 odsouzených. My tuto účinnost chceme zvýšit někam nad 50 procent, aby měl celý proces požadovaný účinek,“ řekl starosta. Prostředníkem při výkonu těchto trestů ve Svitavách jsou technické služby města, které umějí zadávat práci, ale nejsou už zařízeny na to, aby sledovaly průběh výkonu této práce. „Dohodli jsme se, že i u nás do procesu vstoupí městská policie,“ vysvětlil starosta.

V průběhu dubna byla ve spolupráci se shora uvedenými partnery zpracována podrobná metodika výkonu obecně prospěšných prací s detailním definováním úkolů všech zapojených subjektů. Současně vzniká vnitřní standard dohledu ze strany MP, který bude podobně jako u celé řady dalších činností strážníků manuálem pro jejich každodenní výkon. Od května pak je včleněn minimálně jeden strážník, který garantuje tuto činnost. Současně bude úzce spolupracovat se střediskem probační a mediační služby a při nespolečnosti odsouzeného také s okresním soudem. V přímém kontaktu s odsouzeným budou v průběhu dne i další strážníci, kteří zajistí výkon dohledu až do chvíle, kdy bude trest odsouzeného kompletně odpracován.

V dohodě o provedení práce bude jasně vymezená činnost, termíny provedení prací, kvalita prací a nástroje kontroly. „Slíbujeme si od toho významně vyšší účinnost,“ uzavírá starosta Jiří Brydl.

Zdenka Celá, tisková mluvčí

Nová PC učebna

Po několikaměsíčním úsilí, které si vyžádalo nemalé finanční náklady, byla v Základní škole Svitavy, T. G. Masaryka 27, otevřena nová počítačová učebna, v níž jsou žákům i učitelům k dispozici nejmodernější informační technologie.

Pro výuku je připraveno 25 multimediálních počítačových stanic s připojením na internetovou síť, digitální projektor, v blízké budoucnosti se připravuje nákup moderních výukových programů, které zcela jistě zpestří vyučování jednotlivých předmětů, se kterými se žáci v průběhu povinné školní docházky setkávají.

Již od prvních dnů provozu je učebna využívána s velikým ohlasem žactva i učitelského sboru, neboť výuka v ní je pro žáky mnohem tvořivější a přitažlivější. Dá se říct, že se v ní beze zbytku naplňuje Komenského heslo „Škola hrou“.

Otevření nové PC učebny je pouze dílčím krokem k naplnění vize, která vede k tomu, že se Základní škola Svitavy, T. G. Masaryka 27 stává moderní školou 21. století.

Roman Navrátil

Poděkování

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem zdravotním sestřičkám, lékařům i ostatnímu personálu interního oddělení nemocnice a gastroenterologické ambulance ve Svitavách za vzornou péči i při ERCT.

Jiří Badal

Dokážeme pomáhat potřebným

Pomoci někomu, kdo to potřebuje, patří jistě k základním lidským povinnostem, a snad i potřebám. Proto jsme se zapojili do sbírky pro fond SIDUS, který shromažďuje finanční prostředky ke zlepšení života dětí s onkologickými onemocněními a dětí v transplantační léčbě na klinikách v Praze Motole a v Ostravě.

Od dětí bychom my, dospělí, čekali, že si zakoupí předměty (hvězdičky, náramky, rozvrhy), ale byli jsme velmi mile překvapeni. Téměř pokaždé se z úst školáků ozvala věta: „My jdeme přispět na ty nemocné děti.“ Teprve pak následovalo rozhodování, co si za věnované peníze vyberou. Velmi si vážíme takového přístupu a děkujeme všem, kteří se sbírky zúčastnili.

Vybrali jsme celkem 2 610 Kč. Pro někoho částka nízká, pro někoho nemalá. Důležitější je zpráva, že asi sedmdesát dětí (a určitě i jejich rodin) nebylo lhostejných. A to rozhodně není málo.

Za ZŠ Riegrova M. Baťková

Místní centrum vzdělávání

Místní gymnázium se před dvěma roky zapojilo do celorepublikového projektu Uznávání výsledků neformálního vzdělávání a informálního učení v sítích škol poskytovajících vzdělávací služby dospělým.

Projekt, který řídí ministerstvo školství a jeho partnerem je Národní ústav odborného vzdělávání, je financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu. Smyslem projektu je podpora celoživotního vzdělávání dospělých. Jedním z jeho výsledků je vznik místních center celoživotního vzdělávání při školách, které jsou do projektu zapojeny (v Pardubickém kraji jde o 11 středních škol).

Gymnázium tak navazuje na své zkušenosti v této oblasti: provozuje jazykovou školu s právem státní jazykové zkoušky, garantuje univerzitu třetího věku, je pořadatelem mnoha kurzů pro veřejnost. Nyní pracovníci

školy připravují další vzdělávací programy zaměřené třeba na počítačovou grafiku, digitální fotografii, DTP nebo média.

Gymnázium chystá také pro veřejnost zajímavou novinku - možnost složit v duchu školského zákona maturitní zkoušku z jednoho předmětu. V praxi to bude znamenat, že bude-li konkrétní pracovník ke své profesi potřebovat maturitu, např. z biologie (nebo jiného předmětu), bude si moci maturitní zkoušku z jednoho předmětu na gymnáziu vykonat, aniž by se ve škole vzdělával. Neznamená to však, že by tak člověk se základním vzděláním po absolvování jedné zkoušky získal středoškolské vzdělání. Stejnou možnost budou mít také zájemci, kteří již maturitu mají (na jiném typu školy) a potřebují tzv. jednotlivou zkoušku z konkrétního předmětu.

Milan Báča

Zprávy pro živnostníky

Obecní živnostenský úřad ve Svitavách registruje poměrně časté dotazy, jak z řad podnikatelské veřejnosti, tak i od občanů, týkající se možnosti poskytování informací o podnikatelských subjektech, které evidujeme.

Na požádání lze z veřejné části živnostenského rejstříku vydat úřední výpis, popřípadě potvrzení o tom, že v živnostenském rejstříku určitý zápis není. Z neveřejné části rejstříku (obsahuje navíc například rodné číslo, adresu bydliště apod.) lze tak učinit, osvědčí-li žadatel právní zájem (například za účelem nějakého soudního řízení apod.). Oba uvedené výpisy jsou zpoplatněny dle zákona o správních poplatcích a činí 15,- Kč za každou stránku výpisu. Tento výpis můžeme vydat i na subjekt, který eviduje jiný živnostenský úřad.

Pokud však jde jen o informativní zjištění údajů o podnikatelských subjektech, je na internetu k dispozici několik rejstříků, přičemž jsou to především tyto:

Ministerstvo průmyslu a obchodu, rejstřík živnostenského podnikání www.rzp.cz. Jsou zde údaje prakticky totožné

s těmi, které evidují živnostenské úřady, avšak bez uvedení osobních údajů podnikatelského subjektu.

Ministerstvo spravedlnosti, obchodní rejstřík www.justice.cz. Obsahuje především údaje o podnikatelských subjektech, které musí být povinně v tomto rejstříku zapsány, například společnosti s ručením omezeným, akciové společnosti apod. (obsahuje údaje o statutárních orgánech, společnicích atd.). Mohou se zde vyskytnout i podnikatelské subjekty, které podnikají na základě jiného než živnostenského zákona.

Ministerstvo financí, ARES souhrnné údaje z informačních systémů pro vedení registrů a evidencí státní správy o ekonomických subjektech www.info.mfcr.cz.

Český statistický úřad, registr ekonomických subjektů www.czso.cz.

Dá se říci, že ve výše uvedených volně přístupných registrech lze nalézt poměrně značné množství informací k podnikatelským subjektům a to bez ohledu na to, podle jakého právního předpisu vykonávají svou činnost.

Rudolf Grim, vedoucí odboru

Vy se ptáte, my odpovídáme

Mohu žádat informace o svém dítěti v případě, že ho nemám svěřené do výchovy?

V poslední době se množí případy, kdy se na pracovníky oddělení sociálně právní ochrany obracují nejen rodiče, ale také pracovníci různých organizací, které se zabývají výchovou či zájmovou činností dětí. Dotazují se, jak postupovat v případě, že budou kontaktováni rodičem, který nemá dítě ve své výchově a tento rodič žádá o podání informací o dítěti.

Považujeme za nutné zdůraznit, že i po svěřením dítěte do péče jednoho z rodičů soudem mají rodičovskou zodpovědnost rodiče oba. Rodič, který nemá dítě svěřeno do výchovy, je omezen pouze v tom, že má k výchovnému vlivu na dítě stanovenou kratší dobu, tj. dobu styku. Na době styku se mohou rodiče dohodnout, v případě, že dohoda není možná, mohou se obrátit na soud, který styk určí svým rozhodnutím.

Rodič nežijící s dítětem ve společné domácnosti má však i nadále právo požadovat po rodiči, který má dítě svěřeno do výchovy, výchovnou součinnost, tj. zejména informovat se na jeho zdravotní stav, školní prospěch i chování mimo školu, sledovat jeho řádnou výchovu, spolurozhodovat o budoucím povolání dítěte apod. Mnohdy však komunikace mezi rodiči vázne, a tak se rodič, jenž nemá dítě ve výchově, rozhodne kontaktovat mateřskou školu, školu, učiliště či vedoucího zájmového kroužku s dotazem na prospěch, chování nebo úspěchy svého

dítěte. Využívá tím pouze svého práva, které je třeba respektovat. Pouze soud může rodiče ve výkonu jeho práv omezit.

Orgán sociálně-právní ochrany dětí nemá žádnou nařizovací pravomoc pokud jde o vzájemné vztahy rodičů, řešení sporů mezi nimi apod. Stejně tak není v jeho moci zajistit vymahatelnost rodičovských práv jednoho z rodičů. Může však rodiči, který nerespektuje práva dítěte nebo druhého rodiče (např. na výchovu, na pravidelný styk), domluvit a poučit ho o právní úpravě a následcích jeho chování.

Nedohodnou-li se rodiče na věcech souvisejících s výchovou dítěte, je k rozhodnutí v této věci oprávněn pouze soud. Orgán sociálně právní ochrany pak může napomoci řešení problémů v rodině svojí sociální prací - zprostředkovat dohodu mezi rodiči, předávání zpráv o dítěti apod.

Individuálně je třeba volit formu podání informace, neboť ne vždy dotazovaná osoba rodiče osobně zná. Pokud si ti, jež s dětmi pracují, nejsou jisti, zda na druhé straně telefonu je skutečně oprávněný rodič (nebo zda není ve svých rodičovských právech omezen soudním rozhodnutím), mohou se obrátit na orgán sociálně právní ochrany, který předání oprávněně požadované informace zprostředkuje.

Světlana Richtrová, oddělení sociálně právní ochrany a prevence

Informační místa pro podnikatele

Hospodářská komora ČR se zapojila do projektu Institutu trhu práce a v rámci projektu ITP provádí od měsíce března 2007 analýzu podnikatelského prostředí v regionech. Činí tak prostřednictvím Informačních míst pro podnikatele s cílem identifikovat a odstraňovat nerovnosti v potřebách zaměstnavatelů a strukturu absolventů škol. Analýzu formou dotazníkového šetření ve svitavském regionu provádí za Krajskou hospodářskou komoru Pardubického kraje Oblastní kancelář Svitavy, Informační místo pro podnikatele Svitavy, Kijevská 423/8, 568 02 Svitavy, tel.: 461 568 239, fax: 461 568 240, e-mail: RMSvitavy@inmp.cz, www.khkpce.cz, inmp.komora.cz. -zr-

Povedená exkurze

15. března se 52 žáků třetí a čtvrté třídy zúčastnilo exkurze do Planetária a hvězdárny v Hradci Králové. Žáci se dozvěděli o vzniku sluneční soustavy, o vesmírných tělesech, o povrchu či složení jednotlivých planet a spoustu dalších zajímavostí. V kopuli hvězdárny užasli nad obřím dalekohledem, kterým pozorovali Slunce. Z malinkého, ale o to zajímavějšího sálu planetária byli žáci nadšeni. Simulace noční oblohy některým tajila dech. Nejen, že si oči musely zvyknout na tmou, ale překvapivě zjistili, co všechno noční obloha skrývá a co na ní mohou vidět.

Následovala cesta do Východočeského muzea v Pardubicích, ve kterém se nachází několik tematických expozic. První vybranou byla Příroda východního Polabí. Žáci v pracovních listech vyhledávali názvy živočichů podle vycpanin ve vitrínách. Cedulky typu „Dotýkati se je zakázáno“ zde v žádném případě neplatily, ba naopak. Velmi povedená!

Jako druhá byla úmyslně zvolena Expozice pohlednic Orbis Pictus, neboť měla původně mateřské sídlo ve Svitavách. Děti sice obdivovaly nápaditost historických pohlednic od roku 1869 až po současnost, ale celkově působila výstava velmi stroze. Není nad původní útulnou svitavskou expozici! Skupinka dětí neodolala Expozici zbraní, ve které zhlédla archeologické nálezy mečů, zdobené tesáky, šavle z pol. 17. stol. a další zbraně. Možností vyzkoušet si střelbu nepohrdl nikdo z nich, ani paní učitelka!

Nejúžasnějším zážitkem snad pro všechny byl chov nádherných pávů (i bílých), kteří se pohybovali mezi návštěvníky a kasali se svým peřím.

Nejen pro žáky, ale i pro paní učitelky to byl velmi příjemně strávený den a navíc plný jarního sluníčka. No, co si přát víc?

Petra Andresová, ZŠ T.G.M. Svitavy

Městská policie informuje

Nebezpečí pro děti

Dne 1. 4. 2007 v 19:24 hodin přijala městská policie oznámení, že jedna paní odešla do práce a nechala doma samotné dvě děti ve věku 3 a 4 roky. Děti jsou údajně v okně a vyhazují ven různé věci. Vyslaná hlídka zjistila, že oznámení se zakládá na pravdě. Jak děti sdělily, přes noc bývají samy doma častěji. Strážníci zjistili a kontaktovali jejich babičku, která souhlasila, že si děti vezme na noc k sobě. Zádrhel nastal, když bylo třeba vstoupit do bytu. Klíče měly být dle matky, se kterou se babička spojila telefonicky, na kuchyňské lince, ale nenašly se. Nenalezl je ani strážník, který se dovnitř dostal otevřeným oknem. Nakonec musela být kontaktována ještě slečna, která hlídá děti přes den, a ta byt otevřela. Naštěstí děti nevěnovaly větší pozornost lékům, které byly poházené po zemi. Celou záležitost oznámili strážníci odboru sociálních věcí MěÚ, který se bude dále věcí zabývat.

Orientační zkouška na alkohol matce

Dne 13. 3. v 17:30 hodin požádal personál Azylového domu pro matky s dětmi strážníky o provedení dechové zkoušky na alkohol u jedné obyvateľky. Podezření na požití alkoholu se potvrdilo. Vzhledem k tomu, že dotyčná má dvě malé děti a nebyla schopna se o ně postarat, kontaktovala ředitelka azylového domu následně pracovníci odboru sociálních věcí. Na místě byl přítomen i otec nezletilých dětí, který souhlasil s tím, že dvouměsíční syn bude provizorně umístěn v kojeneckém ústavu, starší dceru si převzal sám. Hlídka městské policie převzela soc. pracovníci s kojencem do ústavu a také přepravila otce s druhým dítětem na vlakové nádraží, aby mohl odcestovat do místa bydliště. Oba rodiče byli pozváni, aby se následující den dostavili k dalšímu řešení situace na odbor sociálních věcí MěÚ Svitavy.

Radar na měření rychlosti

Od začátku roku 2007 do poloviny dubna zjistili strážníci celkem 95 přestupků překročením povolené rychlosti ve městě. Pokuty vystavené na místě řidiči zaplatili, případně zaplatí, ve výši 89 tisíc korun.

V této souvislosti upozorňujeme, že na základě vlastních poznatků, případně na žádost občanů, bude městská policie měřit rychlost i v obytných zónách, např. na ulici Zahradní, na komunikacích vedoucích k rybníku, v Lačnově na zadní cestě, na ulici U Stadionu apod. Samozřejmostí je měření rychlosti na výjezdech z města a u škol. Frekvence měření se řídí možnostmi městské policie.

Karel Čupr, velitel

Za zpěvem slavíka obecného

Přestože tento poměrně skrytý vyskytující se a žijící ptačí druh na Svitavsku nehnízdí, na průtahu kolem rybníků se občas svým zpěvem ozývá.

Pojďte tedy zkusit štěstí, a přijďte v pátek 20. dubna ke svitavskému Hornímu rybníku-Rosniče. Sraz zájemců o poslech případně zastihnutého slavíka je u chaty Rosnička v 19:30 hodin. Projdeme okolí rybníka a budeme přehrávat zpěv slavíka na magnetofonu. Budou-li slavíci protahovat, jistě se nám ozvou a začnou propřevovat.

Večerní atmosféra u rybníka je zvláštní. Pokud nebudeme mít na štěstí na slavíka, zaposloucháme se do hlasů žab a pokusíme se speciálním detektorem o zjištění přítomnosti netopýřů, kteří zde loví nad hladinou rybníků potravu. Dovědět se můžete i řadu dalších zajímavostí ze života zdejší fauny.

Česká společnost ornitologická a Český svaz ochránců přírody ZO „Rybák“ Svitavy vás srdečně zvou. Těšit se můžete i na drobné propagační materiály.

Kontaktní organizátorská osoba: Jiří Mach, ma@gv.svitavy.cz nebo 603 349 088.

Vítání ptačího zpěvu

Česká společnost ornitologická pořádá tradiční jarní vycházky do přírody pro veřejnost, na kterých se zaměřujeme na sledování ptáků a určování jejich hlasů a zpěvu.

První možnost poznat ptačí druhy, které na Svitavsku hnízdí či jen protahují máte v sobotu **5. května, kdy se v 8:30 hod.** sejdou zájemci u gymnázia, odkud kolem zahrádek a přes polní cestu půjdou do Záchrané stanice živočichů „Zelené Vendolí“. Zde si stanici prohlédneme a opečeme špekáčky na ohni. Nabídneme i řadu ornitologických a ochranných materiálů. Akce je vhodná zejména pro rodiče s dětmi (nezapomeňte na „dobroty“ pro zvířata).

Druhá exkurze je připravena pondělí 7. května, kdy se vydáme do severovýchodní

oblasti CHKO Žďárské vrchy. Pokud máte tedy volno, pak autobusem ze Svitav v 8:40 hodin vyjždíme do Borové u Poličky, odkud se v 9:30 hodin vydáme na Lucký vrch. Cestou se zaposloucháme do zpěvu lesních, lučních a polních druhů ptáků. Na obloze nás snad překvapí svým letem nějaký dravec nebo čáp černý. Zde se po odpočinku, občerstvení a malém kvízu pro děti (odměnou jsou tradiční propagační materiály - samolepky, letáky, pohlednice, ale i netradiční vítězná knižní publikace) vrátíme zpět do Borové nebo do žel. stanice Oldříš, odkud se vydáme do Svitav na zpáteční cestu. Jste srdečně zváni.

Kontaktní organizátorská osoba: Jiří Mach (viz výše).

Gymnazisté vystavují a pokřtili knihu

Gymnázium ve Svitavách realizovalo v letech 2005 - 2006, jako jedna z mála škol v Pardubickém kraji, poměrně rozsáhlý projekt, nazvaný „Krajina za školou“.

Studenti školy se zabývali změnami charakteru krajiny, sídelní struktury, ale i obyvatelstva během minulého století v širším regionu Svitavska. I proto projekt dostal název „Krajina za školou - Hřebečsko“. Studenti se zaměřili na vybrané obce - Svitavy, Banín, Hradec nad Svitavou, Radiměř, Svojanov, Vendolí. Úkolem studentů bylo mimo jiné shromáždit určité množství starých fotografií (pořízených před rokem 1945), provést jejich digitalizaci a poté nafotografovat identická místa, která jsou zachycena na starých snímcích, a to pokud možno ze stejného pohledu. Získané fotodvojice byly potom zveřejněny ve formě tzv. „prolínaček“ na portálu Krajina za školou (www.krajinazaskolou.cz).

Škola prezentuje výsledky práce studentů na výstavě na Novoměstské radnici v Praze. Součástí vernisáže byl také křest publikace o projektu, do níž bylo vybráno i několik fotodvojic z našeho regionu. Po

skončení pražské výstavy budou výstavní panely projektu k dispozici také ve Svitavách.

-mb-



Krajina za školou
S fotoaparátem po stopách dějin



Kardio klub zve

Za zdravím okolo Vendolí

Sraz je v **sobotu 26. května 2007** v 9 hodin na fotbalovém hřišti ve Vendolí. Připraveny jsou tři trasy: 6, 15 a 25 km. Občerstvení zajištěno. **Jan Pokorný**

Chovatelská výstava

Základní organizace Českého svazu chovatelů ve Svitavách pořádá tradiční výstavu králíků, holubů a drůbeže v chovatelském areálu ulice Pražské. Výstava bude otevřena v **sobotu 12. 5. ve 13 - 18 hodin** a v **neděli 13. 5. v 8 - 16 hodin**. Možnost nákupu kvalitních zvířat. Srdečně zveme. **Václav Peterka**

LUCAS 2007

V první polovině roku 2007 se na celém území České republiky uskuteční zpracování projektu LUCAS 2007. Jedná se o terénní průzkum statisticky rozmístěných bodů a následné zjištění způsobu využívání půdy spolu s druhem krajinného krytu. Projekt je vyhlášen Evropskou komisí EUROSTAT a probíhá ve většině zemí Evropské unie. V České republice bude terénní šetření provádět firma GEODIS BRNO, spol. s r. o.

Cílem této zprávy je informovat veřejnost o projektu a usnadnit tak práci terénním pracovníkům, kteří budou vykonávat průzkum v časovém rozmezí květen až červen roku 2007 po celé ČR, eventuálně se vyvarovat případných konfliktů s vlastníky půdy při hledání jednotlivých bodů v terénu (vstup na pozemek, zjištění plodiny). Zeměměřiči se budou pohybovat v terénu s příslušnou akreditací a do získaných dat nebudou zahrnuty žádné informace o vlastnicích. Jde pouze o získání údajů o způsobu využívání půdy a jejího krajinného krytu. Děkujeme za pochopení.

Miloš Sedláček

Distribuci tohoto časopisu

zajišťuje firma pana Lubomíra Pospíšila. S nesrovnalostmi v doručování se proto obračejte přímo na tuto firmu, telefon 608 024 585. Do vyčerpání zásob je časopis k dispozici v Informačním centru města Svitavy na náměstí Míru 48. Příští číslo vyjde 31. 5. 2007.

EVL tentokrát s Řeckem

O víkendu - 26. a 27. května - přivítáme v naší sportovní hale volejbalové reprezentanty České republiky a Řecka při dvojitkové Evropské volejbalové lize 2007.

Česká reprezentace se po loňské neúčasti do EVL vrací. Bude pro ni jistě vítanou možností mezinárodní konfrontace, protože v loňském roce neuspěla v kvalifikaci o postup na Mistrovství Evropy.

EVL se bude hrát ve 3 skupinách, naši reprezentanti se utkají ve skupině B postupně s týmy Řecka (Svitavy), Portugalska (Plzeň) a na závěr se Slovinskem (Jablonec n/N.). Finále EVL bude hostit začátkem července Portugalsko a příznivci volejbalu v něm očekávají úspěch našich barev.

V Řecku mají velmi kvalitní domácí ligu. Sílu této soutěže dokazuje i to, že Řecko

a Itálie jsou jediné země, které mohou vysílat do Ligy mistrů tři družstva. Většina reprezentantů hraje v domácích klubech.

S řeckým národním týmem jsme se v posledních 4 letech střetli pětkrát a výsledek měření sil je 3 : 2 ve prospěch Řecka.

Zveme Vás všechny do svitavské sportovní haly na volejbal. Přijďte podpořit české reprezentanty a vytvořit bouřlivou diváckou atmosféru!!!

Sobota 26. 5. 2007: Česká republika - Řecko, začátek v 17:30 hod.

Neděle 27. 5. 2007: Česká republika - Řecko, začátek v 17:30 hod.

Informace budou dostupné na internetových stránkách www.volleyball.svitavy.cz, v tisku, na tel. číslech: 606 757 599, 777 153 428. **-ms-**



Reprezentace ČR po vítězství nad Maďarskem ve Svitavách v červnu 2006. **Foto: archiv**

Pozvánka na sportovní akce v květnu

- ÚT 1. 5. Kopaná:** TJ Sy „A“ - Vysoké Mýto (17:00 - KP muži, stadion Míru)
- SO 5. 5. Volejbal:** TJ Sy „B“ - Sl. Mor. Třebová (10:00 - KP II. ženy, hřiště za Národním domem)
TJ Sy - Sokol Žamberk (10:00 - KP II. muži, hřiště za Národním domem)
- Kopaná:** TJ Sy „A“ - Olympia Hradec Král. (10:00 st. a 11:45 ml. - ČD žáci, hřiště v Lánech)
TJ Sy - Vysoké Mýto (12:30 st. a 14:45 ml. - KP dorostu, stadion Míru)
TJ Sy „B“ - Rychnov na Moravě (17:00 - I. B tř. muži, hřiště v Lánech)
- ÚT 8. 5. Volejbal:** Krajský turnaj dívčích přípravků (9:00 - KP, hřiště za Národním domem)
- SO 12. 5. Kopaná:** TJ Sy „B“ - AFK Chrudim „B“ (9:30 st. a 11:15 ml. - KP žáci, hřiště v Lánech)
- NE 13. 5. Kopaná:** TJ Sy „A“ - Moravany (17:00 - KP muži, stadion Míru)
- SO 19. 5. Volejbal:** TJ Sy „B“ - Vysoké Mýto (10:00 - KP II. ženy, hřiště za Národním domem)
TJ Sy - Vysoké Mýto (10:00 - KP II. muži, hřiště za Národním domem)
- Kopaná:** TJ Sy „A“ - Tesla Pardubice (10:00 st. a 11:45 ml. - ČD žáci, hřiště v Lánech)
TJ Sy - Choceň (12:30 st. a 14:45 ml. - KP dorostu, stadion Míru)
- NE 20. 5. Modelklub:** Veřejná soutěž US, UR20 a UR25 (9:00 - areál Cihelna)
- Kopaná:** TJ Sy „B“ - Verměřovice (17:00 - I. B tř. muži, hřiště v Lánech)
- SO 26. 5. Kopaná:** Turnaj TOS v malé kopané (9:00 - stadion Míru)
- NE 27. 5. Kopaná:** TJ Sy „B“ - Moravská Třebová (9:30 st. a 11:15 ml. - KP žáci, hřiště v Lánech)
TJ Sy „A“ - Letohrad „B“ (17:00 - KP muži, stadion Míru)

Mapa obsazenosti průmyslové zóny Paprsek

k článku na str. 2

